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Méthodologie 

 

 

 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

 

 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Profession Politique  

Echantillon  Echantillon de 485 personnes âgées de 15 à 

25 ans, issues d’un échantillon de 3 019 

personnes, représentatif de la population 

française âgée de 15 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été 

assurée par la méthode des quotas (sexe, 

âge, profession du chef de famille) après 

stratification par région et catégorie 

d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 

domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 6 au 14 avril 2006  
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Les principaux enseignements de l’étude 
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Jack Lang et Nicolas Sarkozy en tête chez les jeunes de 15 à 25 ans. 

 

Les jeunes Français de 15 à 25 ans interrogés par l’Ifop pour Profession Politique du 6 au 14 avril 

2006 accordent prioritairement leur confiance à Jack Lang et Nicolas Sarkozy, lesquels recueillent 

un score identique (24% de citations). 

Ils devancent de très peu Ségolène Royal (23%). Ces trois candidats potentiels à la prochaine 

élection présidentielle distancent nettement Dominique de Villepin (15%), François Hollande (6%) 

et Jacques Chirac (5%). 

 

Parmi les personnalités de gauche, Jack Lang l’emporte sur Ségolène Royal auprès de 

nombreux segments de la population, notamment les interviewés de sexe masculin (31% contre 

18% pour S. Royal), les personnes âgées de 18 ans et plus (26% contre 23%) et celles dont le chef 

de ménage est employé ou profession intermédiaire (respectivement 28% et 25% contre 20% et 

19% pour S. Royal). La présidente de la Région Poitou-Charentes devance en revanche l’ancien 

Ministre de l’Education Nationale chez les filles (27% contre 19%), les jeunes de 15 à 17 ans (20% 

contre 12%) et ceux dont le chef de ménage est ouvrier (25% contre 19%). 

Enfin, Ségolène Royal et Jack Lang obtiennent des scores comparables auprès des 

sympathisants de gauche (respectivement 31% et 29%) et notamment chez les proches du Parti 

socialiste (32% pour Jack Lang contre 31% en faveur de Ségolène Royal). 

 

A droite, Nicolas Sarkozy domine sans partage et distance très nettement Dominique de 

Villepin et Jacques Chirac. Le président de l’UMP obtient des résultats homogènes en termes de 

sexe et d’âge, proches du résultat d’ensemble et devance ses challengers socialistes parmi les jeunes 

issus des catégories populaires (ouvriers et employés avec respectivement 30% et 31% de citations). 

Auprès des sympathisants de droite, le Ministre de l’Intérieur devance de plus de 20 points 

Dominique de Villepin (43% contre 22%) tandis que Jacques Chirac obtient un score marginal (4%, 

dont 2% à l’UMP). 
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Les résultats de l’étude 
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Question : Parmi ces personnalités, laquelle vous semble la plus ... ? 
 

 

 

- Ensemble - 

 

 

 Jack  

Lang  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Ségolène  

Royal  

 

Domini-  

que de  

Villepin  

François  

Hollande  

 

Jacques  

Chirac  

 

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Proche des préoccupations des 

jeunes de votre génération  ...............    24    24    23    15     6     5     3  100  

 
 

 

 

- Auprès des 21-25 ans - 
 

 

 Jack  

Lang  

 

Nicolas  

Sarkozy  

 

Ségolène  

Royal  

 

Domini-  

que de  

Villepin  

François  

Hollande  

 

Jacques  

Chirac  

 

Nsp  

 

 

TOTAL  

 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Proche des préoccupations des 

jeunes de votre génération  ...............  26 25 25 10 9 2 3 100  
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 Jack 

Lang  

 

Nicolas  

Sarkozy  

Ségolène  

Royal  

Dominique  

de Villepin  

François  

Hollande  

Jacques  

Chirac  

Nsp  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      24    24    23    15     6     5     3  

SEXE DE L’INTERVIEWE  

  
       

   Homme  ........................................................    31    23    19    12     8     3     4  

   Femme  .........................................................    18    25    27    17     5     6     2  

AGE DE L’INTERVIEWE  

  
       

   15 à 17 ans  ...................................................    12    24    20    25     6    10     3  

   18 à 20 ans  ...................................................    26    23    23    16     4     5     3  

   21 à 25 ans  ...................................................    26    25    25    10     9     2     3  

PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE 

   
       

   Artisan, commerçant (*)  ..............................    17    24    21    14    12     2    10  

   Profession libérale, cadre  

 supérieur  ..............................................    22    13    24    18    16     5     2  

   Profession intermédiaire  ..............................    25    24    19    18     2     3     9  

   Employé  .......................................................    28    31    20    14     4     3     -  

   Ouvrier  .........................................................    19    30    25    11     5     9     1  

   Retraité (*)  ...................................................    28    33    16    12     3     8     -  

   Autre inactif  .................................................    27    12    34    17     6     2     2  

REGION           
   Région parisienne .........................................    25    16    23    19    11     3     3  

   Nord-Est  .......................................................    22    28    18    17     6     7     2  

   Nord-Ouest  ..................................................    24    33    21    12     5     2     3  

   Sud-Ouest  ....................................................    26    15    33    12     7     5     2  

   Sud-Est, Méditerranée  ..................................    23    25    26    12     4     6     4  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION 

   
       

   Communes rurales  .......................................    12    32    28    17     1     7     3  

   Communes urbaines de province  .................    26    25    23    13     6     4     3  

   Agglomération parisienne  ............................    27    15    21    18    11     4     4  

PREFERENCE PARTISANE  

  
       

Total gauche      29    15    31    11     8     3     3  

   - Extrême gauche / PC  .................................    17    24    24    15    12     6     2  

   - Parti Socialiste  ...........................................    32    13    31     9     9     3     3  

   - Les Verts  ....................................................    31    14    36    12     4     1     2  

Total droite      15    43    10    22     4     4     2  

   Sous total UDF / UMP  .................................    18    38    10    23     4     4     3  

   - UDF (*)  .....................................................    24    21    18    14     9    10     4  

   - UMP  ..........................................................    16    43     7    26     3     2     3  

   MPF / FN / MNR (*)  ...................................    10    52    11    18     4     5     -  

Sans sympathie partisane (*)  

  
  11    25    14    18  -    21    11  

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


